
 
 

Va prezentam, 

programul-cheie conform GHIDULUI SOLICITANTULUI „Surse Regenerabile de 
Energie și Stocarea Energiei” este o investiție în viitorul sustenabil,  sistem 
energetic sigur și rezilient si  dezvoltare economică durabilă pentru toți 
cetățenii.                                                                                     

Condiții specifice de accesare a finanțării din Fondul pentru modernizare este  
SPRIJINIREA INVESTIŢIILOR ÎN NOI CAPACITĂŢI DE PRODUCERE A ENERGIEI 
ELECTRICE PRODUSĂ DIN SURSE REGENERABILE PENTRU AUTOCONSUM, 
aferent celui de-al II-lea apel bazat pe procedură de ofertare concurențială 

Important:  
Toate documentele vor fi prezentate obligatoriu în limba română. 
Studiul de fezabilitate și auditul electroenergetic va fi prezentat într-un format 
pdf ce permite căutarea și identificarea automată a unei sintagme. 
 
Finalizarea investițiilor, respectiv instalarea, punerea în funcțiune și 
conectatarea la rețea, se vor realiza până la data prevăzută în cadrul fiecărei 
proceduri de ofertare concurențială ce va fi lansată și publicată pe site-ul ME 
conform prevederilor legale și nu poate depăși data de 31.12.2026. 
 

Definiții:  

• Autoconsumul înseamnă consumul propriu al solicitantului din energia produsă 
la propriul loc de consum (același loc de consum și de producere) de capacitatea 
nouă de producere de energie din surse regenerabile pentru care se solicită 
finanțarea și reprezintă mininum 70% din producția anuală a acesteia; 

• Întreprindere nou înființată: reprezintă întreprinderea înființată în anul anterior 
anului înregistrării Cererii de finanțare, care nu are situații financiare aprobate 
corespunzator ultimului exercițiu financiar încheiat, întreprinderea înființată în anul 
depunerii Cererii de finanțare sau întreprinderea care nu a desfăşurat activitate 
economică, dar nu mai mult de trei ani fiscali consecutivi înainte de data depunerii 
Cererii de finanţare; 

Important: 

Valoarea maximă a finanțării din Fondul pentru modernizare 

Pentru proiectele finanțate prin procedura de ofertare concurențială pentru 
sprijinirea investiţiilor în noi capacităţi de producere a energiei electrice 



 
produsă din surse regenerabile intensitatea ajutorului de stat acordat din 
bugetul FM este de până la 100% din cheltuielile eligibile prevăzute în Anexa nr. 4. 

Cheltuielile eligibile sunt reprezentate de costurile de investiție, astfel cum sunt 
prevăzute în Anexa 4. Costurile de operare nu sunt eligibile. 

Valoarea ajutorului de stat solicitat pe MW instalat se va încadra în următoarele 
plafoane maxime: 

Energie solară 450.000 Euro/MW – pentru capacitățile instalate de până la 5 MW 
(inclusiv) 

             360.000 Euro/MW – pentru capacitățile instalate de peste 5 MW 
Energie hidro 1.805.000 Euro/MW – pentru toate capacitățile 
 
Ajutorul de stat se acordă în lei sub forma rambursării cheltuielilor eligibile 
efectuate şi nu poate depăşi 100% din cheltuielile eligibile ale proiectului și 20 
milioane EUR pe întreprindere, pe proiect de investiții, echivalent în lei  la cursul 
InforEuro 1 euro =  4.9763 lei. 
Diferenţa până la valoarea totală a proiectului se acoperă de către beneficiar. 
Acesta trebuie să aducă o contribuţie financiară pentru diferenţa până la totalul 
costurilor proiectului fie din resurse proprii, fie din surse atrase, sub o formă 
care să nu facă obiectul niciunui ajutor de stat. 
 

Atenție!  
Nu sunt eligibile: 

1. Proiectele care sunt propuse pentru a înlocui capacități mai vechi de 
producere energie electrică din surse regenerabile de energie solară, 
eoliană sau hidro. 

2. Proiectele ce vizează extinderi ale capacităților existente. 
ATENTIE:  Extinderea unei capacități existente înseamnă construirea unei 
capacități de producere a energiei electrice a cărei funcționare depinde de o 
capacitate deja existentă și care nu poate fi contorizată și monitorizată separat 
față de capacitatea existentă. 

3. Proiectele care nu au prevăzut un autoconsum de minimum 70% din 
energia electrică produsă prin capacitatea nou instalată. 

4. Proiectele care vizează mai multe locații. 

5. Proiectele mixte care propun investiţii în capacităţi de producţie de energie ce 
vizează două sau trei tehnologii. 

6. Proiectele care propun doar capacități de stocare.  

Solicitanții eligibili sunt: 



 
Operatorii economici de tip Societăţi (microîntreprinderi, întreprinderi mici, 
mijlocii și întreprinderi mari, inclusiv întreprinderi nou înființate), precum și 
regiile autonome, legal constituite în conformitate cu legislația națională sau în 
conformitate cu legislația specifică din statul membru a cărei naționalitate o 
deţin și înregistrate la ONRC în România până la data primei plăţi din ajutorul 
de stat acordat.  

ATENȚIE!  
Nu sunt eligibili solicitanții care își desfășoara activitatea în sectorul pescuitului și 
acvaculturii, respectiv activități specifice codului CAEN 03, conform prevederilor Art. 1 
alin. (3) din Regulament; 
Nu sunt eligibili solicitanții are au înscrise și autorizate în certificatul constatator 
eliberat de ONRC activități principale specifice următoarelor codurilor CAEN: 

a) cod CAEN 01 - Agricultura, vânătoare şi servicii anexe; 
b) cod CAEN 10 - Industria alimentară; 
c) cod CAEN 11 - Fabricarea băuturilor. 

Solicitanții care au înscrise și autorizate în certificatul constatator eliberat de ONRC 
ca activități secundare activități specifice codurilor CAEN 01, 10 și 11, sunt eligibili 
în următoarele condiții: 

- să dovedească fie separarea activităților, fie o distincție între costuri, astfel 
încât activitățile desfășurate în aceste sectoare să nu beneficieze de 
ajutoarele acordate în temeiul măsurii Sprijinirea investiţiilor în noi 
capacităţi de producere a energiei electrice produsă din surse 
regenerabile pentru autoconsum și 
 

- să nu solicite finanțare în cadrul Schemei de ajutor de stat privind 
sprijinirea investiţiilor în noi capacităţi de producere a energiei electrice 
din surse regenerabile pentru autoconsumul întreprinderilor din cadrul 
sectorului agricol şi industriei alimentare, gestionată de MADR, aprobată 
prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 70/16.02.2023 
pentru aprobarea Schemei de ajutor de stat privind sprijinirea investiţiilor 
în noi capacităţi de producere a energiei electrice produsă din surse 
regenerabile pentru autoconsumul întreprinderilor din cadrul sectorului 
agricol și industriei alimentare, cu modificările și completările ulterioare, 
gestionată de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. 

 
SUNT ELIGIBILE: 
Achiziţionarea de instalaţii/echipamente noi pentru construirea de capacități noi 
de producție a energiei  electrice din surse regenerabile de energie eoliană, solară sau 
hidro; 
Construcţii care fac obiectul proiectului de producere a energiei electrice din surse 
regenerabile de  energie eoliană, solară sau hidro. 
 



 
 

 
ATENȚIE!  
Condițiile ce trebuie respectate din punct de vedere al conformării cu 
prevederile legale referitoare  la ajutorul de stat sunt următoarele: 
Ajutorul nu se acordă unei întreprinderi care se află în dificultate în conformitate 
prevederile art. 2 pct. 18 din Regulament, cu modificările și completările ulterioare.  

Întreprinderea în dificultate înseamnă o întreprindere care se află în cel puțin una 
din situațiile următoare: 

(a) În cazul unei societăţi comerciale cu răspundere limitată [alta decât un IMM 
care există de cel puţin 3 ani sau, în sensul eligibilităţii pentru ajutor pentru 
finanţare de risc, un IMM care îndeplinește condiţia prevăzută la articolul 21 
alineatul (3) litera (b) și care se califică pentru investiţii pentru finanţare de 
risc în urma unui proces de diligenţă efectuat de un intermediar financiar 
selectat], atunci când mai mult de jumătate din capitalul său social subscris a 
dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situaţie survine atunci când 
deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente 
considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societăţii) 
conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social 
subscris. În sensul acestei dispoziţii, „societate cu răspundere limitată” se 
referă în special la tipurile de societăţi comerciale menţionate în anexa I la 
Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului ( 1 ), iar 
„capital social” include, dacă este cazul, orice capital suplimentar. 

(b) În cazul unei societăţi comerciale în care cel puţin unii dintre asociaţi au 
răspundere nelimitată pentru creanţele societăţii [alta decât un IMM care 
există de cel puţin trei ani sau, în sensul eligibilităţii pentru ajutor pentru 
finanţare de risc, un IMM care îndeplinește condiţia prevăzută la articolul 21 
alineatul (3) litera (b) și care se califică pentru investiţii pentru finanţare de 
risc în urma unui proces de diligenţă efectuat de un intermediar financiar 
selectat], atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu așa cum 
reiese din contabilitatea societăţii a dispărut din cauza pierderilor acumulate. 
În sensul prezentei dispoziţii, „o societate comercială în care cel puţin unii 
dintre asociaţi au răspundere nelimitată pentru creanţele societăţii” se referă 
în special la acele tipuri de societăţi menţionate în anexa II la Directiva 
2013/34/UE.  

(c) Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de 
insolvenţă sau îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o 
procedură colectivă de insolvenţă să fie deschisă la cererea creditorilor săi. 

(d) Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat 
încă împrumutul sau nu a încetat garanţia sau a primit ajutoare pentru 
restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare. 

(e) În cazul unei întreprinderi care nu este un IMM, atunci când, în ultimii doi 
ani: 

1. raportul datorii/capitaluri proprii al întreprinderii este mai mare de 7,5; 



 
 și 

2. capacitatea de acoperire a dobânzilor calculată pe baza EBITDA se situează 
sub valoarea 1,0. 
 

În acest sens, solicitantul va prezenta o declarație pe propria răspundere, conform 
Anexei 6 la prezentul ghid. 

Documente pentru AUDITUL ELECTROENERGETIC  

1. Facturile anterioare și/sau de tip proiectiv, pentru validarea curbei de consum 
de energie electrică pentru 12 luni, a dimensionării sistemului fotovoltaic, inclusiv 
proiecție producție/consum propriu energie electrică.  
 

Pentru solicitarea unui Sistem de Energie Fotovoltaică pentru Consum Propriu 
de energie și stocarea energiei 

Documente si Costuri: 

o studiul de fezabilitate (conform H.G. nr. 907/2016, cu modificările și 
completările ulterioare)  3000 EURO pentru capacitățile instalate de până 
la 5 MW (inclusiv); si  5000 EURO pentru capacitățile instalate de peste 5 
MW 

o Audit electroenergetic este de 5000 lei 
o Actul constitutiv/Statutul/actul normativ de înființare sau documente 

echivalente cu traducere autorizată și Certificatul constatator eliberat de Oficiul 
Național al Registrului Comerţului (emis cu maximum 30 zile înainte de 
depunerea Cererii de finanțare), după caz, valabile la data depunerii Cererii 
de finanțare. 

o Notă: Depunerea certificatului constatator este obligatorie odată cu 
depunerea cererii de finanțare pentru solicitanții deja înscriși la ONRC 
din România, codul CAEN - desfăşoară activitatea într-un sector eligibil 

o Obligatoriu cod principal eligibil ( NU 01,10,11 coduri principale) 
(secundare specifice codurilor CAEN 01, 10 și 11 pot accesa) documente 
vor prezenta o justificare în Cererea de finanțare la Secțiunea ,,Justificare 
context” că în cadrul societății societății aceste activități sunt separate 
sau se face o distincție între costuri (ex: contabilitatea de gestiune este 
organizată pe centre de cost și/sau pe activități etc). 

o Totodată, vor face dovada existenței unei evidențe separate privind 
consumul de energie din SEN și/sau a înregistrării în contabilitate a 
cheltuielilor pe activități sau centre de profit Se probează prin: 

o documente care atestă constituirea legală a solicitantului (actul 
constitutiv/Statutul/actul normativ de înființare, alte documente de înființare 
echivalente cu traducere autorizată, valabile la data depunerii cererii de 
finanțare) 

o Certificatul constatator (emis cu maximum 30 zile înainte de depunerea Cererii 



 
de finanțare) eliberat de Oficiul Național al Registrului Comerţului, pentru 
solicitanții deja înscriși la ONRC din România la data depunerii cererii de 
finanțare. 

o Declarația privind tipul întreprinderii (Anexa 8). 
o Declarația pe propria răspundere privind activitățile secundare (Anexa 11 la 

Ghidul solicitantului), care se va completa doar de către solicitanții care se 
încadrează în situația prezentată la punctul 3 de mai sus. 

o Secțiunea ,,Justificare context” din Cererea de finanțare, în care se va 
completa şi justificarea privind separarea activităţilor doar de către solicitanții 
care se încadrează în situația prezentată la punctul 3 de mai sus. 

o Solicitantul se încadrează într-una dintre categoriile: 
microîntreprindere/întreprindere mică/întreprindere mijlocie/întreprindere 
mare (inclusiv întreprinderi nou-înființate)/regii autonome. 

o Solicitantul (exclusiv regiile autonome) va completa Anexa nr. 8 
Declaraţia privind tipul întreprinderii (din care să reiasă încadrarea într-o 
anumită categorie); 

o Pentru întreprinderile care au cel puţin un exerciţiu financiar încheiat, 
categoria întreprinderii se va stabili luând în considerare datele întreprinderilor 
(număr de angajaţi, cifra de afaceri netă, rezultat anual al bilanțului contabil) 
din ultimul exerciţiu financiar pentru care s-au depus şi s-au înregistrat situaţiile 
financiare la organul fiscal competent, cu menţiunea că statutul de 
microîntreprindere sau de IMM se pierde sau se dobândeşte numai dacă 
întreprinderea respectivă a depăşit pragurile legale pe parcursul a 2 exerciţii 
financiare consecutive (se vor analiza şi datele întreprinderii pe exerciţiile 
financiare precedente). 

o Dacă întreprinderea nu are un exerciţiu financiar încheiat sau este 
înfiinţată în anul depunerii Cererii de finanțare, datele luate în considerare sunt 
cele care fac obiectul unei declaraţii pe proprie răspundere a solicitantului 
(conform Certificatului constatator şi Anexei 8 - Declaraţia privind tipul 
întreprinderii). 

o Suplimentar pentru întreprinderile nou-înființate este necesar să aibă 
capitalul social subscris vărsat în condițiile legii în valoare de minimum 
100.000 lei. 

o  
Solicitantul nu se încadrează într-una din situaţiile de mai jos: 
1) este în incapacitate de plată/este în stare de insolvenţă conform 
prevederilor legale în vigoare aplicabile;  
2) este în stare de faliment, lichidare, are afacerile conduse de un 
administrator judiciar sau activităţile sale comerciale sunt suspendate ori fac 
obiectul unui aranjament cu creditorii sau este într-o situaţie similară cu cele 
anterioare, reglementată prin lege, ori face obiectul unei proceduri legale 
pentru declararea sa în stare de faliment, lichidare, conducerea afacerilor de 



 
un administrator judiciar, conform prevederilor legale în vigoare aplicabile;  
3) nu şi-a îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, taxelor şi contribuţiilor 
de asigurări sociale către bugetele componente ale bugetului general 
consolidat, conform prevederilor legale în vigoare aplicabile; 
4) este declarat într-o situaţie gravă de încălcare a prevederilor legislaţiei 
privind achiziţiile publice şi/sau a obligaţiilor asumate printr-un contract/acord 
de finanţare din fonduri publice, conform prevederilor legale în vigoare 
aplicabile; 
5) solicitantul/reprezentantul legal al solicitantului a suferit condamnări 
definitive din cauza unei conduite profesionale îndreptată împotriva legii, 
decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forță de res judicata; 
8) solicitantul/reprezentantul legal al solicitantului a fost subiectul unei 
judecăți de tip res judicata pentru fraudă, corupție, implicarea în organizații 
criminale sau în alte activități ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale 
Comunității Europene; 
9) face obiectul unui ordin de recuperare neexecutat în urma unei decizii 
anterioare a Consiliului Concurenţei sau a Comisiei Europene, a unui 
furnizor/administrator de ajutor de stat sau a instanței, prin care un ajutor de 
stat a fost declarat ilegal şi incompatibil cu piaţa internă;  
10) este o ”întreprindere în dificultate” în înțelesul algoritmului de verificare 
aferent prezentei, conform prevederilor art.2 pct.18 din Regulamentul (UE) nr. 
651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de 
ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din 
tratat.       
Se probează prin: 
� Declaraţia pe propria răspundere cu privire la neîncadrarea în categoria  
"întreprindere în dificultate" (Anexa 6) 
� Declaraţia unică (Anexa 3); 
� Declarație privind conformitatea cu preverile Regulamentului (UE) nr. 
651/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața 
internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat (Anexa 1.a); 
În cazul selecţiei proiectului, la precontractare se va proba îndeplinirea 
obligaţiilor de la litera d) punctul 3) prin certificatul de atestare fiscală emis de 
ANAF şi de Direcţia locală de taxe şi impozite, aflate în termenul de valabilitate, 
conform formatului specific pentru solicitarea de finanţare prin fonduri 
europene nerambursabile. În aceste certificate, solicitantul nu trebuie să 
figureze cu datorii la ANAF sau directia/directiile locale de taxe si impozite 
(pentru sediul social si pentru punctul de lucru/sediu secundar în care se 
implementează proiectul). De asemenea, la precontractare vor fi probate alte 
obligaţii prin Cazier fiscal al solicitantului (persoană juridică) şi Cazier judiciar 
al reprezentantului legal, aflate în termenul de valabilitate Dacă în cazierul 
fiscal sunt înscrise fapte, de orice natură, proiectul va fi respins în 
precontractare. In cazul cazierului judiciar, daca sunt inscrise fapte de natura 



 
celor de la litera d), punctele 5, 6, si 7, proiectul va fi respins în precontractare. 
e) Solicitantul demonstrează capacitate financiară pentru susţinerea 
implementării proiectului, inclusiv pentru instalația de stocare, dacă este cazul, 
prin indicatorul de solvabilitate, respectiv prin raportul dintre Datorii totale și 
Capitaluri proprii care trebuie să fie pozitiv și mai mic de 7,5 în ultimul an 
financiar;  
Se probează cu: 
� Bilanțul contabil (consolidat unde este cazul) auditat/semnat de cenzori 
dacă acest lucru este solicitat de legislaţia în vigoare, depus şi înregistrat la 
organul fiscal competent, pentru ultimele 3 exerciţii financiare încheiate, 
anterioare anului de depunere a Cererii de finanțare în corelare cu secțiunea 
Capacitate solicitant din aceasta; 
� Contul de profit şi pierdere şi datele informative (consolidat unde este 
cazul) auditat/semnat de cenzori dacă acest lucru este solicitat de legislaţia în 
vigoare, însoţit de lista entităţilor incluse în consolidare, pentru ultimul exerciţiu 
financiar încheiat, anterior anului de depunere a Cererii de finanțare, în 
corelare cu secțiunea Capacitate solicitant din aceasta; 
� Documente de confirmare/alocare a contribuţiei solicitantului (de ex: 
Hotărârea AGA / CA /Asociaților/Asociatului Unic al societăţii) privind 
asigurarea cofinanţării proiectului şi acoperirea contravalorii cheltuielilor altele 
decât cele eligibile (care să cuprindă cel puțin, dar fără a se limita la, 
denumirea proiectului, valoarea totală, din care eligibilă și neeligibilă, 
indicatorii tehnico-economici ai proiectului); 
�  Declaraţia unică (Anexa 3) din care să reiasă că acesta va asigura 
resursele financiare necesare implementării optime a proiectului.  
 
Dacă solicitantul nu indeplineste criteriul privind indicatorul de solvabilitate sau 
este întreprindere nou-înființată, trebuie să prezinte la depunerea cererii de 
finanțare o scrisoare de confort emisă de o instituție bancară sau nebancară 
din România/alte state membre ale Uniunii Europene, autorizată de BNR.  
 
 


